

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden hétfőn és pénteken a következők szerint:
 Szerkesztő: Dr. Kocsis János
 Budapest-nagy-útsza 10. sz. sz. Juhász-ház.
 Ha a lap azonnali és egyszerű átvételre van szükség, a fenti címen kell megrendelni.
 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hellösy János** || Egyszer 22 fillér. || Lapfajtájában a Nyomda-Részvénytársaság

Osztrák túlkapasok.

Írta: Kossuth Ferenc.

Lukács László vállalta a miniszterelnökséget és ebből kifolyólag fel kell teteleznünk, hogy valami módot találj arra, hogy az Außenberg és a Strügg által elkövetett merész kontárokásokat elfogadható módon elintézzék. Ha ez nem így volna és ha a kérdésnek egész terhével megrovkva vetné magát bele a magyar politika kavargó áradatába, akkor nehéz küzdelmek elé kellene neveznie Lukács Lászlónak, mert az erkölcsi lehetetlenségnek látszik, hogy a magyar képviselőház eltűrje azt, amit vele az utóbbi időben Bécsben elkövettek.

Most már itelhet bárki azok felett az érzelmeik felett és afelett a belátás felett, amelyek az osztrák államferfiakat jellemzik, főként ha megállapíthatjuk, hogy Strügg gróf a legkezelettebb, a legjobban értesült és Magyarország iránt a legjobb indulatot viselő osztrák miniszterek egyikének híreben állt és ilyennek képzelte őt mi is az egykori koalíciós kormány idejében, amikor Strügg gróf közoktatási miniszter volt Ausztriában. Most kiderült, hogy mindegyik feltevésem az osztrák kormányferfiak jobbja közül az egyiknek. Elképzelhetjük tehát, hogy milyen felgátsuk lehet azoknak, akik nem is pályáznak arra, hogy őket velünk szemben jóindulatúnak tartssuk.

Az ember esze megáll a felett, hogy miképpen lehet elkezdeni a két állami monarkhiában a legeskelelyebb szilárdságot, midőn a két állam nepe ki nem állhatja egymást, tenyleges miniszterek pedig olyan nyilatkozatokat tehetnek nyílt országgyűlésen, amelyek a szó szoros értelmében fenyegetések, úgy, hogyha ket külön álló állam miniszterei ténneken ilyen nyilatkozatokat, ez az egész világban a hadizenet előjelének tekintetnek.

De nemcsak abból a szempontból megdöbbenő az osztrák miniszterelnök felépése, hogy beleavatkozással fenyegeti meg azt az államot, amely teljesen egyengrúg az össze tercelt Ausztriával, hanem azért is, mert egyenesen nekimegy magának az uralkodónak is, mikor az uralkodó által kinevezett királyi biztosnak támad, aki pedig azzal a nyilatkozáttal foglalta el állását, hogy tetteit nem

nak, mint magának az uralkodónak felelősséggel nem tartozik, tehát még egyes felelőbvalódnak sem: a magyar miniszterelnöknek.

Elképzelhetjük tehát, hogy ha rákerülne a sor, milyen hangosan futyulna a zord ábrázató Cuvaj a hét láb magas Strüggkire, hogy ha ez bele akarja elegyedni az ő királyi biztosi ténykedéseibe.

Azt rebesgetik Bécsben, hogy Strüggk nyilatkozata nem valami nagyon tetszett az uralkodónak, de bizonyára azt a melegséget fogja felhozni a szálás gróf, hogy olyan pandemonium készül a becsi rájstrábat, amely ismét tintatartó-dobálással s a gyermekszobából előhozott sípok, dobok és trombiták élken zajával fenyeget. Ebbe a zajba belevegyül jellemző morajjal a konyhaedények kalimpálása is, ami pedig emlékeztethetné az osztrákokat arra, hogy Magyarországból nagyon is sok került az ő konyhaedényeikbe, azokból pedig a gyomrukba.

Igy talán még se tanácsos számukra Magyarországgal szemben ugyan azokhoz az eszközökhöz nyulni, mint aminekot használtak egymással szemben a 90 es évek második felében, a mikor az ő privat veszekedések meggátolta az akkori Bánffy kormányt és többséget, hogy nem tudván többé kifejezni azt, hogy tulajdonképpen milyen helyzetben van a ket állam közt a vám és kereskedelmi kérdés, Bánffy azt a jelzöt találta ki, hogy »állapotban« van.

Es mi, akik osztrák belügy miatt, osztrák parlamenti botrányok következtében jutottunk abba a bizonyos »állapotba« (amelyről meg ma se tudjuk, hogy mi volt ez az állapot), tirtünk és nem fenyegettük meg az osztrákokat, hogy így, meg úgy, rendbe hozzuk őket es esetleg »bemasirozunk« hozzájuk, ha tovább tart náluk az a különös parlamenti hangverseny, amely a közös ügyek lebonyolítását sokkal inkább hátráltatta akkor, mint hátraltatja most a zordképu Cuvaj horvátjiszjöt ábrázata.

Midőn e sorokat írom, még nem tudom, hogy mire határozza el magát Lukács. Azt tudom es elismerem, hogy nagyészű, nagytapasztalatu államferfi. Nehéz tehát róla letenni, hogy vállalkozása számára ne szerzte volna meg azt az alapot, amely anélkül, ha sikert erne el, a magyar közérzletnek oly

fokra kellett volna már sülyednie, a mely fokon megszűnik minden nemzeti erkölcsi erő.

Ily állapot kedvező lehetne az autokrácia akaratainak percnyi kielegítésére, de keptelenség, hogy egy olyan országkonglomerátumban is, mint a milyen Ausztria, államfentartó erő lehessen és így magára a dinasztira nézve is ugyszólván bármely külföldi bonyodalnak esetén valóssággal veszélyes volna.

Abban a komoly helyzetben, a melyben az ország van: minden párt csak lelkiismeretes megfontolás után foglalhat állást és csak ilyen megfontolással élekedhetik az ellenzék is, ha úgy, mint mi, semmi más celt sem tűzött maga elé, mint a nemzet javát es érdekeinek előbbrevitelét.

Hat hónapos indennitás.

— A K. L. politikai tudósaitól. —

Lukács László miniszterelnök tegnapi tárgyalási során az illetékes tényzőkkel megállapodott abban, hogy a delegációk 6 hónap 30 an fognak összejülni s a közös kormány ez alkalommal hat hónapos indennitást fog kérni.

Tisza magatartása.

Különféle verziók láttak napvilágot Tisza István gróf magatartására. Tisza ma kijelentette, hogy a választói reform kérdésében nem enged elvi álláspontjából, de mereven sem ragaszkodik hozzá. Kijelentette azt is, hogy támogatni fogja Lukács misszióját, mindaddig, míg a nemzeti érdekeket veszélyeztetni nem látja. Már pedig — világos — hogy sem Lukács, sem Jus h és pártja nem akarhatják a nemzeti érdekeket veszélyeztetni, a választói reform kérdésében sem.

A kölcsön szabályrendelet.

Kecskemét törvényhatósági város szabályrendelete a földrendés által okozott károk helyreállítására felveendő államkölcsönből nyert egy millió korona előleg felhasználása tárgyában.

1 §.

A földrendés által okozott károk helyreállítása érdekében a magyar kormány által a város részére a törvényhozás hozzájárulásától feltétlelesen kiutásba helyezett hat millió korona állami kölcsön terhére, a m. kir. belügyminiszter urnak 1912 évi ápril 2 án 51490. sz. a kelt leirata szrint — az 1911 évi december

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgönycim: „Vasművek”

hő 4 én 4008—P. M. sz. rendelettel már feljósított egy millió kétszáz ezer korona állami előlegel fel — további egy millió korona állami előleg folyó kintalvó nyoztatni, mely az érdekeltektől szegényebb sorú károsultak lakosság felélegése céljából a károsultaknak kamatmentesen nyújtandó kölcsönök lesz kiosztandó.

Ezen kölcsönök kiosztásának részletes feltételeiről és módosításairól a jelen szabályrendelet intézkedik.

2. §.

A fenti 1 § ban említett egy millió korona állami kölcsön előlegel a város községére az ez iránt egyidejűleg hozott Kgy. 1912 sz határozata szerint saját hitelere veszi fel a engedőfgva az érdekeltektől károsult lakosság részére az kölcsönök mint sajátját osztja ki. Ugyanazért az ezen kölcsön kiosztásból folyó összes jogok őt mint hitelezőt korlátozást megilletik.

3. §.

A jelzett egy millió korona állami kölcsön előlegből az alábbi 6. § ban megjelölt összegek erejéig kölcsönt a város mindazon kárvalított lakosa nyerhet, kik a város bel, vagy külterületén leve házá a földterés megöröklés az az előző állapotnak megfelelő helyreállításához, illetve az építkezés és városbelsőzáozási szabályrendelet határozatainak megfelelő újra építéshez arra a tulajdonosnak szüksége van, illetve az építkezésre kényszerülve van.

A kölcsön felvételéhez való igényt meg nem változtatta, hogy az illető kérelmező házat már helyreállította.

4. §.

Ezen kölcsönök kamat nélküli 10 kéje féleli részletekben 30 éven át törlesztendő és pedig minden 100 korona kölcsön összeg után féleli tőke részlet fejében 10 korona 66 és kétharmad fillér fizetendő. A féleli részletek esedékességnek napja minden évben ápril 1 és október 1 s6 napja. Az első tőke törlesztés 1912 évi október 1 s6 napjától számolvá utolagosan, tehát 1913 ápril 1 én történik.

5. §.

A kiosztandó kölcsönökből a város 5 százalékat tartalékalap alakításá végett

visszatart. A visszatartott összegek a tartalékalapot illetik a tartalékalapból első sorban azon hiányok pótlandók, melyek a város által fizetendő kamat és tőketerlesztések és miatt állanak elő, hogy a lakosság részére kiosztott kölcsönök utáni tőketerlesztések és járulékal késedelmesen fizetnek be.

Ugyanezen tartalékalap gyarapítására fordítandók a város által kiosztott kölcsönök után befolyó késedelmi kamatok is.

A tartalékalapot és annak kamatszaporulatát az állami kölcsön teljes térség térség másra, mint az állami kölcsön járadékainak fedezésére fordítani nem szabad.

A tartalékalap a házipénztárnál külön letelestendő „államkölcsön alap” ban kezelendő és számlalando el. Az államkölcsön alap olyké alakul, hogy a földterés által okozott károk helyreállítására adandó állami kedvezményekről szóló törvényjavaslat értelmében a városnak adandó 1 százelekes kamatozású 6 millió korona államkölcsön a javaslat törvényereje erejéig kelessen ezen alappa folyik be s 6 millióból az 1 § szerinti kintalvóhozadó 1 millió korona előlegel az államkölcsön alap veszi be. Ez az alap a bevett kölcsönöktől a célra fordításig takarékpénztári betétekkel kezeli s a nyerendő kamatokat a tartalékalaphoz esztolja.

Az államkölcsön alapba folyók be a kiadott kölcsönök járadékai, melyek felhasználásával a esetleg a tartalékalapból vett kiegyesítéssel az államkölcsön alap a 6 millió államkölcsön féleli törlesztési részleteit fedezi s azt az állam-pénztárba beszoaltolja.

A város háttérrelési alapja szintén ezen államkölcsön alapba Eszt el a 6 millió korona Államkölcsönből a város részére a megvásárlt középületi helyreállítására és ezzel kapcsolatos egyéb célokra adandó 2 millió korona kölcsönös törlesztési részleteit, melyeket a város kamat nélküli esupán tőkében 35 évi törlesztésre évi 57,142 korona 86 fillériben irányoz elő.

Miután a város által az államkölcsön alap részére felvendő 6 millió ko-

rona állami kölcsön 35 évi törlesztésre véteik fel, az egyes kölcsönvevő felek pedig a részükre adott kölcsönt 30 éven át törlesztik: a tartalékalap rendelkezése az is, hogy a most jelzett két törlesztési időszak között levő 5 évi idő alatt, midőn már a felek törlesztési kötelezettsége meg szűnik s egyedül az államkölcsön alap további 5 évi fizetési kötelezettsége áll fenn: az egyes háttérlekos járadék köveletésekből meg befolyó jövedelmek kipoztolja aként, hogy az államkölcsön alap a jelzett 5 év alatt fennálló 10 féleli törlesztési kötelezettségének eleget tehessen.

A tartalékalapban a kölcsön teljes törlesztése után netalán meg fennmaradó vagyon hovatartozásának néve a város községére helygymintiszter: jóváhagyás mellett határoz.

A tartalékalap vagyona a gyámügyi és gondnoksági ügyek rendelkezéséről szóló 1877 évi 80 tc. 295 § s a 2 k pontjának megfelelő értekpapirokba letelestendő s kétszázéves ámszóltig takarékpénztári ba betétek kezelendő. (Folyt. kov.)

NAPIHIREK

Berkaszentgyörgy es kisdobóvali teleon száma 1-2-1

Naptár: 1912. év, április hó 23. Kedd, Rom. kath.: Béla pk. Protestáns: Béla, Górgorogras: 1912. év április hó 10. Ferenc, Izraelita: 5672 év Har 6. — Naptár: 4 óra 58 perc, Nagypapya: 4 óra 50 perc. Nagypapya: 4 óra 1 perc. — Holokste: 9 óra 8 perc, délelőt, Hoidogya: 1 óra 19 perc, éjtel: — Elő megvéd 24 és 9 óra 47 perc, d. e.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskeméti részlete jelentése szerint a következő idő várható: Változatos, enyhe, helyenként — főleg délen — csapadék.

— **Bagi László kintétele.** A hivatalos lap legutóbbi száma közli 5 félszeg leg magasabb elhatározását, amellyel Bagi László Kecskeméti th. város helyettes polgármesterének a Ferenc József rend lovagkeresztjéi adományozta.

— **Főigazgatói látogatás Dr. Spittkö Lajos kir. tandócs.** Budapesti kéti tankeleti főigazgató befejezte Kecskeméten az iskolalátogatását s tegnap Kiskun felegházára utazott.

A tengeren ritkán uazó emberekben rendszeren megáll az útó a hajo éroz mozgásuk. Ez természetes. A tengeren idegen ember nem tudja mi mindennel fog van szerelve a hajo a biztonságára. A tengerész mindent tudja és azért egy pillanatra sem sápad el az arca és nem tud foglalkozni az elpusztulási gondolattal.

A laikusok beszélhetnek csak úgy, hogy: „a vizek néma gersndjái”. — Nagyön könnyű megállapítani, hogy szinte eltörpül a tengeri uazás veszedelmének nagysága a szárazföldi vasúti utazás végyessége mellett. Ez az állítás éppen most prszre nevelés, de mégis így van.

Egy tőkéltesen felszerelt, jó karban levő hajo, hén é látom, hogy a hajóhídra vezetére rendelt ember a helyén áll, tud dom azt, hogy ott marad, ha megbizom annak a tengerésznek a vezetői tudásában, a tenger és a hajója ismeretében, — akkor én nyugodtan megyek kajütömbé — aludni. Ezzel szembe állítsunk egy frülten rohanó gyorsvonatot, az minden keréknek minden fordulattal ügyzőlővén a megsemmisülés küszöbére áll. Csak 10 kilométer távolságban hány és hány ember kebesége, józanága, szigorú szolgálati lelkiismeretéről függ a vonat biztos előre törtélese. Egy pohar bor valamelyik baktörés mindet inkább anyagból a lehetőség a menekülésre valamennyi élőknek, mint a vasutón. Minden hány el van látva, kell, hogy felszerelve legyen, anny éleves eszközök, székárákával, néhány tutaj gyors alaktórára alkalmas fa anyaggal, hogy szon az összes ott levő ember megmenthető életét.

A súlydés a hajoik máj építkezésénél pár perre alatt soha sem kövelethetik be. Egy óra alatt pedig megtörténhetik a hajo elhagyása meg a legfejlettebb pákukban is. (Vege kov.)

TÁRCA

A tenger.

Írta: Heuter Gyula

A nyilt óceánon háromzer ember halálkialtása rázta meg a levegőt és ez a rémületes hang eljutott a földkerekség legészegteltebb szegénetéi guyhózáig, a legkisebb halászbárkaig és megremegette a legerősebb szivokat is. Aki soha nem látta, de mégis borzalmasnak képzelt el a tengert, ez után a hallott esemény után kétszeres félelemmel, megrendüléssel így-akkor elképzelt az a hihetetlen méretű vízözön, aminek tenger a neve. Kezdtelennek, az emberre énsnek, vadnak, rettentetnek ígygeznek maguk előtt képzeltükben lefesteni a tengert.

És nincs igazuk.

A tenger jó, a tenger csodásan szép. Még a borzalmasabbakban is megkapó, isteni, mint Kismertől, soha a szem lobhat, mert mindennap újabb csodákat mutat, újabb és újabb, soha nem tapasztalt érzéseket szül az emberben. Mint maga a nagy természet, úgy a tenger sem éri el soha, hogy leírását az ember kimerítse. A tenger jó, az emberek a tehetetlenek, kapzók és megkísérik magát a lehetlent. Ez okozza a bajt.

Az a beszédtel, hogy: „aki nem ismer istent, nézze meg a tengert és majd megtaun imádkozni”, — legelőben félremagyarázók. Azt hiszik, hogy a tenger és a halálfelelem elválaszthatatlan, hogy a tenger olyan borzalmas, hogy rajta szán telen rettegésben, félszében lehet csak élni és az isten névét az imádsággal egyedül a szabadulástól szokták emlegetni. Nem úgy van, hanem az ember igenis látja és megtaunja isme ni az Istent a tenger nagyságában, hatalmasságában,

mesés szépségében. Aki az erőt, a hatalmat, a fenéséget természetet, magát az Istent csak halálsejtelmek között bírja megérteni, meglátni és attól csak remegni, de abban gyönyörködni nem tud, az nem menjen tengerre többet.

Ha teljes nyugalomban látjuk a nagy tengert, a napkeltét, az égbolt selymes függönyét, átérzünk, hogy amig a szem között élát, hajónkon kívül nincs a mindenségben semmi, aztán elgondoljuk, hogy napokig így lesz, elzárva leszünk mindentől, ami ember alkotta valami, rábáva a szél, a félelem, a végséges tengerre, az embert elfojja sokszor a vér érzete; megismer a legelőször valami ismeretlen baktámlát, hancs tisztelet. Ujone tengeri utazók érzik ezt leginkább. Ob, a tenger a legnagyobbak helyzetében, épp-nem a csendes méltóságú tudja sejtetni hatalmát. Milyen szép is, mikor csak olyan ráncos, mint a forrált tej és mikor a nap rásüt, az leszóklja: azt is. De szép!

Aztán, ha feltámad a szél, később viharos lesz, délutánra pedig mozgásban jön nagy lombán — amig letelestet nem kap — a tenger, akkor megkezdődik — a tenger Hanem a tenger vadászában ép úgy képes az embert gyönyörködtetni, mint szelid állapotában. L-het é szob és haltszabadd jätéket elképzelnék mint amikor a tenger hullámai birköznek egymással. Másoda koncert, másoda harc: jaj! Hány féle hang! Utánozhatlan pokoli zivajvt! A kép, ami ilyenkor a tengeren az ember szemé elé kerül, igazán borzalmasan szép. Vas idegeknek való az igaz, — de megtagad, változatos a cirkusz.

Tökéletesen hajo a legnagyobb vihar sem okoz egyáltalán a tengerésznek az gondolást. Tehát ügyzőlővén csak a mindig vizen élő tengerész tudja igazán köllvezni a viharzó tenger változásait.

— **Közbeszerzés.** Kecskeméti város törvényhatóság bizottsága f. hó 30-án délután 9 órakor és folytatásig tartja az ilyis házi rendezés közgyűlését a főispán elnökelte mellett. Ugyanaznap lesz köz igazgatási bizottsági ülés is.

— **Egyházközségi gyűlés.** A dunamenti lakó református egyházkerület május 7-én rendkívüli közgyűlést tart.

— **A kegyesrend foglalmán** Önképzőkör minden évben szokásos szavalo versenyt várnak meg, e tartotta meg. A versenyt Németh Károly kegyesrendi tanár, a Kör vezetője lakos szavallat vezette be, mely után a szavaltók következtek. Előadás helyi ügyességre a alakító kép ségre nézve Janson Vilmos VIII o k r n. p. mesze földalmú társait és gondolt, kidolgozott szavallatát nagy sikert aratott Kiváló Király Duszó VIII. o k r n. p. Duszó Kálmán V. Kerekes Emil VII. es Strubart Ferenc VIII. oszt. tanulok nyújtottak elismerésre méltó alakításokat. A szavallat jelműzésekhez dr. Tóth György foglalmá zumi igazgató 20, dr. Hegedűs Ferenc ügyvéd pedig 30 koronával járult hozzá.

— **Uj doktor.** Dudás Dániel ügyvéd-jelöltet e hó 20-án avatták a kolozsvári m. kir. Ferencz József tudományegyetemen az összes jogtudományok doktorává.

— **A Dalárdából.** A Kecskeméti Dalárda daláranda-e a következő: 1912. Április 24-én, szórán 6—7 1/2, 27-én, szombat-on 6—7 1/2, május 1-én, szerdán 6—7 1/2 ig összpörbák; május 4-én dalestély.

— **Football mérkőzések.** A Soroksári Athlétiikai Club Kecskeméti Já vára lemondotta a bajnoki mérkőzést, így a KAC játék nélkül két pontból jutott. A soroksáriak helyett tegnap a Mogyoró-temi Athlétiikai és Football Clubból láttu vendégül a KAC. A mérkőzés igen nagy közönség előtt folyt le. Nagy meglepetés, mindjárt az első percben begurult egy goal a kecskeméti halójába, melyet csak a 84 ik percben tudott Kovács ki egyenlíteni. Döntőre beadást ugyanit kapásból a MAFC halóba továbbított. Ebben a félidőben mind a két fél egy-egy korner ér el, de eredményre nem vezetnek. A második félidő e jeán a MAFC va szedelmes tamadása után a kecsemétiiek kerülnek fölylény s Kovács a 14 ik percben tíz megveselőt megszerzi a veze 6 goal. Erős játék következik ezután s a 32 ik percben a vendégesapat kiegyenlít. Több goal nem esik s így a végeredmény 2:2, döntetlen. Az eredmény vizsgálga KAC ra, mert ugyanez a csapat a vidék egyik leg jobb csapatát az Aradi A. C. ot a mult héten 4:1 arányban megverte. — Palócz Mátyás szövetségi bíró a mérkőzést mind két fél megegyezőre vezette. — A labda sorosálással a labdát az 1 sz. szelvény nyerte. — Ugyanakkor tegnap délután 3 órakor tartott a bíróságes mérkőzés a Kecskeméti Sport Club II. a Munkás Testző Egyesület ifjúsági csapatával a Szenthá romsok terén mellett rögzített pályán. A KSC csak 1/2 s közelmán után tudott ellenfelével szemben győzelmet aratni. Az eredmény 4:2 a KSC javára.

Értesítem a t. vevőközönséget, hogy sikerült **egy bluz- és pongyola-üzletet** megvennem s azokat **rendkívüli olcsó** árakban bocsátom el adásra. Kérem a kirakataimban kiállított **feltűnő olcsó** árakat megtekinteni: Egy m. francia delén szintartó törökös bordűrrel **46 filler.** Kiállított bluz egysegásra **barmelyik 3 kor.** Francia delén **pongyola** törökös bordűrrel **7 kor.** Egy darab leghímzés osipke-gallér **3 k. helyett 1 kor. 50 fill.**

Tisztelettel:
Vajda Mihály.

Halálesetre 2000 koronát kap, ha születeli, vagy rokonnál biztosítja, 80 éves korig bárkit lehet tudni nekül is beírni, orvosi vizsgálat nincs, tagsági díj **12 korona évente** és csekély haláleseti járulek. — Felvilágosítással díjtalanul

A felhalmozott raktár miatt nagy kiárúsítás Vitéz Gusztáv

posztó-, vászon- és divatru-nyagkereskedésben eladásra kerülnek;

Legjobb minőségű szőnyegek, szövött- és csipkefüggönyök, női és férfi különleges finom angolmekkó ruhákra, kabatokra és kosztümökre, továbbá az Első Lioni Selyemyárnak kizárólagos raktára, színes és fetekeselymek mélyen le szállított árakban, **ugyszintén az Első Trieszti Linoleum Gyárnak kizárólagos raktára.**

Linoleumokból bámulatos olcsó **arak. Mosó és Delinek** legújabb színek- és mintákban **női ruhákra és pongyóiakra. Nap- és esernyők** teljes kiárúsítása, míg a készlet tart.

— **Árad a Tisza.** A folytonos espadékos időjárás következtében a Tisza nagy mértékben megrögzött. Ha az idő szárazra nem változik, attól lehet félni, hogy a Tisza elhagyja medrét.

— **Csalás.** Nagy kártérással végzolt Félegyházán hosszabb időn át Varga Ilés Arvai Regina eselődéllynek. A kártérő szemelköt már házesszállás is meg akart peseelteni. A férj-ítolt, hogy bebizonyítsa a leányának, miszerint ő a házasságot nemcsak ígérte, de meg is akarja kötni, már butort és más berendezést is vásárolni akart, de mindet a lánytól kért 180 koronából. A kiptott összeget azonban Varga Ilés odeből aít s faképpel bagyta szerelmes menyasszony jelöltjét, ki mált elhottást mist, mint feltjelenítette, ossámsért Varga Ilés.

— **Verekezés.** Duzott hálat rendezett Félegyházán folyó hó 7 én Peresekoi Sándor tanyai lakos. A bátra több leány és legény seregelt össze. A tánc meg a jó tált felh vitette a legényeket, kik közül Dobos Gábor és Imre szvaltsábas jött Peresceivel. Peresceoi látva a veszedelmet, nem habozott sokáig, felvette a konyhán levő nagykést s azzal a civakodó kért legényt megcsabozta. A sérülésék 8—15 nap alát gyógyulnak.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, kik feltehetően jó féjtem, **Vida József** tem den megjelentek, részvételük mérhetetlen fájdalom enyhíteni igyekeztek, ezuton fogadják hálás köszönetemet. Kecskemé, 1912 április hó 22.
Öv. Vida Józsefne.

Izléses, szép és tartós szobafestő és mázoló munkát készít előnyös árak mellett

Guidricza József festő.
Hosszúútca 1 szám.
vászárú utca 1 gygyerter mellett, ahol nagy vállalkozásokban tapétamintákban!

— **A szekér alatt.** Zsóko Sándor felgyházi 40 éves gazdasági eseléd, aki Endre Zsigmond félegyházi főszolgabíró ról szolgál, pnteken oly szerencsétlenül esett le egy nagy szalmás szekérről, amely a derekán ment keresztül, hogy halálkölva hozták be a kecskeméti kórházba.

Öngyilkossági kísérlet. Kútha ugrat gaza.

Hárár Mihály 53 éves helybeli gazdálkó tegnap öngyilkossági kísérletet követelt el, ami azonban szerencsére nem sikerült.

Hárár Mihály tegnap délután kiment a Szentháromság temető mellett levő kúthoz és abba beleugrott.

Ezt szerencsére meglátta Nagy Sándor Széktó 64 sz. alatt lakos és Hárár segítségére sietett.

Az öngyilkos jelöltet Nagy Sándor ki is mentette. Hárar valószíűleg anyagi gondok miatt akart megválni az élettel.

Anyakönyvi kivonat.

— 1912. április 22 —
Születések. Farsagó Rozália rk. Kovács Veronika rk. Bági István rk. Pálai Juliánna rk. Szajjáró Sándor rk. Domján Erzsébet ref. Jókai Ilonka rk. Dudás Béla rk. V. Kovács János rk. Nagy Ilona rk. **Halálozások.** Safár László rk. 21 éves. Csanki Ferenc rk. 8 éves. **Kihirdettek.** Koller András gör. kath. Kun Anna rk. O. Kovács Elek rk. Bíró Ilona Rozália rk. Múyer István rk. Hornyos Eszter ref. Kónya Ilés Sándor rk. Bozó Elér rk. **Házasságok kötöttek.** Farsagó Mátyás rk. Sáfár Terézia rk. Levkovics László rk. Görög Ilonka rk. Verba József rk. Rozsnyai Anna rk.

Artézi borviz!

Félegyházáról hozott tiszta artézi vízből gyártott, szénával ellátott **borvíz** kapható fél literenként 8 filléret házhoz állítva, **KOVÁCS-féle artézi szikvizgyárban.** VII. ker. Kossuth utca, Zöldta utca 2 szám alatt. Telefon-szám: 182 5208

Árverési hirdetésny.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint teleknyvi hatóság közzé teszi, hogy a **Kecskeméti Zárólagosár-ágyverési végzetésnek** (64) János végrehajtásán szennvedett elleni 1100 kor tőke és jár-ból álló követelése kielégítése végett a kecskeméti 5113. sz. betétben A. + 1. soroz. a fojlat és végrehajtás szennvedett novén álló és 1000 kor. becsérték ingatlanra, a bírói árverési eseménye is hogy az 1912. évi május hó 13 napján d e 9 órakor ezen kir. törvényszék 1. számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megallapított és a hivatalos okl alatt a teleknyvi hatóság, valamint végzetésnek t. város határai védegetkötés feltételével megítelt eladási fog. úgy azonban, hogy az ingatlan a Vn 26. §-a értelmében a sikáltási ar két-harmadánal szénanyabb aron nem adható.

— Az árverés, a kir. kincstár kivételével, mely bánágot látni nem köteles. (Vn. 21. §.) Tartozása a becsar 10 százelekté kézfészében, vagy vadoképpere értékpapíroiban a kiküldött kezeltet bánágotnál előre letenni.

Kecskeméti, 1912. évi január hó 15.
A kir. törvényszék tki osztálya.

Kiadó lakás.
Sárkány utca 78 régi (11. új) sz. alatt villanyvilágításberendezett egy szobás kerti lakás május 1-re kiadó. 5077

Kiadó nyaraló.
A vasút mellett, közvetlen a „Koritsásoké” térszobó szomszéd-ságában „dr. Kiss János” féle nyaraló parkkal, jó ivóvízzel kúttal szonnal kiadó; értekezni lehet a helyszínen vagy a tanfelügyelősbősnél. 5378

Papp Zsigmond
I. tized, Vasvári-utca 219. szám.
Uj beosztás Gaspar Andras-utca 12 szám.

Két üzlethelyiség május 1-ére együtt vagy külön is kiadó a Csongrádi utca és Tatay-tér sarkok Bódogh gyógyszerész házában.

Eladó telek

Csongrádi és Temető-utca sarkán, 14 méter fronttal a Csongrádi-nagytető-utca hossza végig, a jelenlegi udvar hosszan szép erős, lakásnak alakítható épületek vannak rajta; értekezhetni Obál Ferencnével. Budapest, Fővámter 2. sz.

Két szorgalmas kereskedőség azonnal alkalmazást nyer **Benkő István** divatúri kereskedésében, hol 2 tanuló is felvétetik.

Eladó föld.

Talfajában, Csomák Gábor és Csendes Sándor szomszédaságban lévő 9 és fél hold kitűnő szántóföld és kaszáló, tanyaival, istállókival és jó bővíthető kúttal ellátva kiadó vagy kedvező fizetési feltételek mellett eladó; értekezni lehet. III. kerület, Mihály utca 2. sz. alatt, **Madocs István** tulajdonossal. 5314

Szegéd felvétetik egy fiatal és egy idősebb; — egy fű pedig tanulóknak **Béka Zsigmond** cég fűszerkereskedésében. 5338

Haszonbérbe-kiadás.

Őz Zombory Lászlóné ágasegyházi hirtokából mely az ágas gyházi vasút állomáshoz 2—3 kilométer távolságra fekszik, az úgynevezett rétenuli részről mintegy 250 kat. hold, — mely szántó és kaszálóból áll, — egészen — esetleg külön az erdőfalji tanya, mely 100 kat. hold, külön a galambházi tanya, mely 90 hold, — és külön a Sárközy föld, mely 66 kat. hold, kedvező feltételek mellett haszonbérbe kiadó. Ugyanott 16000 kere néd van eladó; értekezni lehet dr. Zombory László ügyvéddel.

Eladó ház.

III. kerület, Nyil utca 21. ik (rég. 227.) számú ház eladó; értekezni lehet **Ersék Sándor** tulajdonossal, Lovardai utca 94. szám alatt. 5345

Veszek mindenféle ócska vasat, eszotot, rongyot, továbbá réz és horgany hulladékokat. Ócska vasért fizetek 100 kilogrammonként 5 koronát kezdve feljebb, — eszotért 7 koronát. A megvett árut saját koscsimom szállítom el. — Hívásra házhoz is megyek. Használj jó zongorát megvételre keressék.

Bárdos ócskavaskereskedő

Vásár tér 9. sz. Telefon 221 sz.

Egy esinosan butorozott

külön bejárattal szoba egy új részére azonnal kiadó Szabadság tér 1. szám, II. emelet, 3. ajtószám, a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület palotájában.

Csinosan butorozott utcai szoba azonnal kiadó

III. ker., belső Széchenyi utca 23. sz. a.

Eladó ház.

Őz Gyarmati Sándorné örökösai tulajdonát képező IV. kerület, B. thien körút 52. sz. ház, mely áll 2 szoba, konyha, kamra, szpiz, nagy kamra, istálló, tágas udvar, nagy kert ből, örökáron eladó; értekezni lehet ugyan ott, vagy pedig Váci hegy 3. ik szám alatt, Koczó Györggyel. 5358

Eladó ház. IX. ik tized, Rávény 10. számú ház, mely áll 2 szoba, konyha, kamra és istállóból, köveztet udvarral, gazdálkodónak igen alkalmas, kedvező feltételekkel eladó; értekezni lehet ugyanott **Virág István** tulajdonossal. 5353

Kiadó lakás.

Kisvári utca 138. régi számú házbán 2 szoba, konyha, szpiz mellékhelyiségekkel, villanyvilágítással május 1-ére kiadó; értekezni lehet ugyanott. 5366

Eladó föld. Talfajában, 140—41. szám alatt, 23 hold kitűnő szántó és kaszáló föld két csoportban levő jó tanyaépületekkel ellátva, sz. badkezőből eladó; értekezni lehet a tulajdonossal, IV. tized, Cimbalmas-utca 11. ik új szám alatt. 5367

Értesítés!

Uj építkezési módszer szerint épít és vállal legolcsóbban

D. Kovács Béla 4387

építési vállalkozó, 2. kerület, Hosszú utca 235.

Egy ügyes fűszerkereskedőség azonnal felvétetik Szigeti Adolf fűszerüzletében, Vasári-utca.

A Tőrei Thó József kecskeméti földbirtokos által feltalált



Kochillin szőlőmész és gyümölcs féregirtó anyag a szőlőmész feltétel nélkül elpusztítja

Az anyag szilárd állapotban kerül forgalomba és egy kg. anyag 25 liter vízben feloldva a koronaszegényes használt permetezővel a szőlő virágása idején egy órára permetezendő. Hatása elmaradhatatlan.

Ára: kilogrammonként 4 korona

Egy kilogramm 400 négyzetláb szőlőre elegendő. Megrendelhető az az előleges beutalással vagy utánvétellel a Tőrei Thó József Kochillin szőlőmész és gyümölcsféregirtóanyaggyártó központi irodájában Budapest, VI. kerület Ötvös utca 14. sz. Részletes használati utasítás csomagban van.



Bienszák János

szita, rosta és sodronyfonatkesztő

Kecskeméten, Mezei utca 12. szám.

Ajánlja

a legjobb anyagból, mindenféle magasságban készített drótkerítéseit, a kívánalmakkal megfelelően. — Acél tükös drót a legolcsóbb árban. Rabiz szövét, kavics, föld és szén áthányó rostak állandóan rak táron. Jó, szilárd és pontos kiszolgálás

D. Kovács Lajos

kárpitosipartelepe Kecskeméten, Hosszú utca 235. ujsz. és Széchenyi-körút.

Nagyban és kicsinyben állandó nagy raktár a legjobb divanyokban püss., szövet és bársonyhuzzal. — Mindennemű szakszámú vagy javításokat és alakításokat jutányos árban elvállal. 4874

Parcellázás!

Kecskemét th. város tulajdonát képezett **Baracs**puszta 1200 öles holdanként, rendkívüli mérsékelt áron eladó.

A birtok szántónak, rétnak, kaszálónak, járásnak és szőlőnek alkalmas.

Fizetési feltételek: Vételkor 10, birtokbalepés alkalmával további 15, a még fennmaradó 75% megállapodás szerint. Fennmaradó vételári összegnek kamata igen mérsékelt.

Vételári százelőnek kívül vevőnek kiadása nincs. Utak ingyen adtnak használatra. A vevőket egymással szemben semmi néven nevezendő egyetemleges kötelezettség nem terheli. — Birtokbalepés megállapodástól függ.

A birtok bármikor megtekinthető ahol az alkalmazott erdőszé a venni szándékoznak a birtokot megmutatja.

Venni szándékozők Fehér Lajosnál (Rákóczi-ut 24. sz.) minden felvilágosítást megkaphatnak, ahol is a vétel megköthető.

Kiadó pince.

A Citrom szigetén, Attila és Béla utca sarkán lévő házban egy szép nagy s világos, borkak való pince azonnal kiadó; értekezhetni az előtte lévő házban őz. **Farakas János** tulajdonossal, Attila-utca 1. sz.

Péczely Gyula

kárpitos és díszítő, V., Fehér utca 26. sz.

Értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy a mai napon kárpitos- és díszítőművel nyitott Elvállal egyszerű munkatölt a legfinomabb kivitelig, úgy mint: angol bórmarinturakot, szalonokat, úri és ebedi kárpitos burtokat és függő nyírt modern kivitelben, a legutányosabb árak mellett. Levelező-lap megkeresésre azonnal megjelenik. 5214

Eladó esetleg kiadó földbirtok.

Szentkirályon, Jakab házi Sándor szomszédaságban lévő 51 hold szántó és kaszáló jó tanyaépületekkel ellátva, kedvező fizetési feltételekkel eladó, esetleg szent-Mihály naptól haszonbérbe kiadó; értekezhetni **Őz Szabó Lászlóné** tulajdonossal, VIII. ik kerület, 181 szám alatt, **Nagykörösi**on. 5240

Kiadó lakás.

Folyókautca 90. szám alatti házbán egy lakás, mely áll 2 szoba, konyha, szpizből, villanyvilágítással, folyó évi május elsejére kiadó; értekezni lehet **Schrötter Béla** lakatosmesternél. 5287

Haszonbérbe kiadó földbirtok.

Balószögű dűlőben, a Monostori-ut menten (9—10. kilométer között) lévő 38 hold szántóföld gazdasági épületekkel ellátva, I. évi szent Mihály naptól haszonbérbe kiadó; értekezhetni **Dékány Pál** tulajdonossal, III. Jókai utca 32. 5288

Földregés által

megrongált IV. kerület, Borz-utca 5. új számú sárokház igen jutányos áron eladó; értekezhetni VII. kerület, 7. sz. alatt, a tulajdonossal. 5373